

## 今日烟威·威海时政

# 文登开始试点免费孕检

## 将为计划怀孕夫妇提供多项健康检查

本报威海9月2日讯(记者

陈静)8月31日上午9时,山东省实施国家免费孕前优生健康检查项目试点工作启动会议召开。文登被确定为试点县之一,将开展为期一

年的试点工作。

根据实施意见,自即日起试点地区将为计划怀孕夫妇提供优生健康教育、体格检查、临床实验室检查、风险评估、咨询

指导等孕前优生健康检查服务。其中医学检查内容有14项,包括实验室检查9项、病毒筛查4项、影像学检查1项。目标人群主要针对试点地区符合生育政

策、计划怀孕的农村夫妇,包括流动人口计划怀孕夫妇。此次确定的试点地区全省有8个县(区、市),文登被确定为全国100个、全省8个试点县之

一,将开展为期一年的试点工作。

据了解,作为全国最早开展计划生育的市区,早在上世纪50年底中期,文登就开展了节育手术,

计划生育工作文登一直走在全国前列。有专家建议,结婚6个月内即考虑生育的夫妇,婚前检查应与孕前检查捆绑进行,尽最大可能方便群众。



### 会“长”的窗帘

2日,在文化市场内,两名小朋友对可以自动生长的“空气植物窗帘”颇感兴趣。现代人越来越重视家庭环保,这种用凤梨制作的植物窗帘不仅能给人们带来大自然的感受,更因能降解甲醛、甲苯等有害物质净化室内空气深受市民青睐。

本报记者 张中 冯砚农 摄

“学校设施怎么样”、“挂科了怎么办”

## 大学入学前网上先“探路”

本报威海9月2日讯(记者 朱锦绣)高校要陆续开学了,一些即将踏入大学校门的新生显然有些心急。还未到开学时间,他们就通过网上的QQ和BBS联络彼此,找老乡,找同级同学,畅想大学生活,增进彼此感情。

2日,记者在网上搜索,仅山大威海分校的2010级新生群就有5个,各个院系的QQ群加上老乡群,数目近百。网名为“BOSS”的大一新生来自枣庄,他建了一个枣庄老乡群。因为“没有直达威海的火车”,他通过网络联系2010级的新学生们,希望大家可以一起结伴去威

海报到。还有不少老乡会通过QQ召集老乡开学后见面聚餐,加强交流,增进感情。

“学校设施怎么样”、“挂科了怎么办”、“就业还是考研”、“中秋放假结伴游玩怎么样”大学新生在网上讨论的话题范围很广,彼此聊得火热。新生们关注的问题集中在开学、军训、住宿食堂条件等话题上。在这些群中,一些高年级“学长”也加入其中,他们的主要“任务”就是为新生答疑解惑。

山大威海分校新生群2010级交流群成员数目庞大,已达183人。群中网名为“七太后”的2008级学

生为学弟学妹解答了不少有关学校的咨询,还积极为咨询“中秋放假结伴游玩怎么样”者出谋划策。“七太后”告诉记者,2008年入学时加入新生群,获得了很多帮助,所以“提议建2010年新生群,和学弟学妹有个交流的平台”。QQ群不是新生交流的唯一方式,大学的BBS论坛也是新生们的“战地”。山大威海分校的山魂海韵BBS有“迎新专版”,新生和老生讨论交流的问题五花八门。询问来校路线、召集街舞舞友、查找军训歌词,甚至还有“大学菜鸟入学宝典”,吸引了不少新生前来“围观”。

## 乳山钻出第一口深层温泉

本报威海9月2日讯(记者 高洪超 通讯员 高玉宾)9月1日,在乳山银滩旅游度假区一滨海新建小区,顺着钻杆,地下水冒着热气喷出钻孔,宣告了乳山第一口深层地热温泉钻探成功。

这个正在施工的小区距海边只有100余米。2009年10月,开发商聘请温泉探测专家入场勘探,发现区内地下蕴藏着丰富的温泉资源。今年3月,

## 离退休干部帮扶困生

本报威海9月2日讯(记者 李彦慧)8月30日,文登宋村镇金格南里村的26名贫困学生收到了新学期的第一份礼物,20多名离退休干部共同举行了“关爱下一代”资助学生活动,为他们送去了13000元爱心助学款。

据了解,“关爱下一代”资助学生活动是威海市委

老干部局自2008年在离退休干部中发起的爱心资助活动。活动开展以来,市直离退休干部先后捐助了100多名学生,在社会上引起了良好反响。近日,市直离退休干部了解到金格南里的贫困生居多这一情况,20余名离退休干部踊跃捐款奉献爱心。

## 产业地产论坛聚焦卓达模式

本报威海9月2日讯(记者 侯书楠)近日,2010中国产业地产高峰论坛在文登市昆嵛大酒店举行。此次论坛分析了中国“产业地产”现状与发展趋势,而走在全国前列的卓达模式受到追捧。

卓达集团副总裁王斌武表示,卓达的产业地产模式是以产业为基础,以整合资源为手段,以产业带动就业、以就业带动房地产发展,先予后取,先建设后开发,从而使房地产项目具有可持续发展的空间,实现兴业安居,安居兴业的开发目标。这个模